

# 花艺师:用鲜花来创作的艺术家



现如今,当人们提起花店的时候,脑海中浮现的再也不局限于医院旁边的小小花店,而是各色各样布置精美、鲜花种类繁多的文艺花铺,其中不得不提到的就是花艺师了。

## 节日是工作的高压期

记者见到花艺师汪赟时,她正在抓紧时间赶制一个用来祝贺乔迁之喜的花篮。对于她来说,进入这个行业很偶然。“爱花是每个女孩子的天性,2012年我偶然路过一个正在转让中的小花店,就把它盘了下来,试着当一份事业去经营。”由于经营有道,汪赟的花店事业蒸蒸日上。

汪赟说,想要做好一件鲜花作品并非易事。一开始,要问客人买花的用途,是自用还是送人。然后要问送什么样的人,用于什么样的场合等。等客人提供了相对完整的信息后,再推荐3-5款产品供

客人挑选,在客人选定之后进行插花。

“对于我们来说,制作部分可能不是最难的,但事先的灵感却要酝酿许久。”汪赟说,一般情况下,整个插花过程需要15-30分钟,但为了提升能力,则需要经常翻看国内外各种杂志、网上各类海量图片,以保持源源不断的灵感。

另外,工作的压力在节日期间体现得最为明显。每遇情人节、妇女节、母亲节、七夕节等重要节日时,汪赟要带着店里的小伙伴熬夜加班,节前的一两天时间里,常常晚上只睡两三个小时。



## 像艺术家一样来创作

花艺师是用鲜花来进行创作的艺术家,需要在作品中倾注自己的灵感和理念。

花艺师小白说,她会根据不同客户、不同需求进行多元化创作。“如果送给男生,我会考虑在花束中多用草和叶子,整束花会显得刚硬

一些。如果送给女生,我会多采用一些偏紫偏粉的颜色。此外,每个季节都有不同的花,如冬天,我会建议客户采用一些色彩浓烈的花朵,而春天则应多用一些本地花,秋天会用一些果子作点缀。”这个崇尚自然风的女孩大胆地

采用各种叶子混搭花束,更用篮子、透明袋子等物件作为花束的容器,为客人带来了多元化的选择。

采访中,汪赟边制作花束,边以手中的作品为例子向记者介绍,“这个花篮主要用于祝贺乔迁之喜,所以在突出

喜气氛围的同时我还采用了一点欧式设计,主要用黄金球、玫瑰等靓丽的花朵搭配起来。它们的颜色属于黄、红色系,可以融合为一个整体,却又是相互独立的个体,看过去典雅大方、色彩艳丽。”

## 见证身边与花有关的感动

从事这个职业最大的快乐是什么?两位花艺师不约而同地回答:“可以听到客户与花之间美好的故事,并由衷地为他们高兴。”

汪赟回忆说,店里有一个客户,每年正月初一都会过来买花送给

妻子。“那时,两人在谈恋爱,有一次七夕节,男的来我这里买了一束花,送到女孩家里去,人被女孩拒之门外,美丽的花却被留下来了。最后,女孩被对方的坚持和真情打动,走到了一起。”汪赟说,两人成

婚后,还特意来到花店感谢“那束花”。

小白则笑着表示,原以为许多温馨的场景只会出现在电视剧里,现在发现身边就有许多。“之前我遇到一对情侣,男孩在国外读书,女孩在宁波,男孩每星

期给女孩订花,以表达自己的思念之情。”小白说,“还有一个男生,为了求婚来我们店预订鲜花,看得出来他很笨拙,不是很懂花,但却非常认真地在琢磨、挑选,那副紧张的样子真的令我非常感动。”

## 审美、体力是职业两大门槛

能够看到各种美丽的事物,不时还有高强度的工作,那么,这个行业的收入水平如何呢?

汪赟表示,目前宁

波的花艺师月薪在3000-5000元上下,技能出众的甚至可以拿到6000-8000元月薪。但她同时表示,手艺很高

的人一般不会去挣这份工资,而是更愿意自己去经营一份花艺事业。特别是在互联网如此发达的现在,自己经营花

艺事业的方式也更多元化,即便不开实体店,也能够拥有一份小事业。

成为花艺师的门槛高吗?汪赟认为,成为一名优秀的花艺师并不是件容易的事。

“首先,这份工作要求从业者具有良好的审美与方位感。从这个角度来说,学过美术的人可能在色彩、审美、方位感上会有优势。”她说,另外,从事这个职业一定要有充沛的体力。除了各大节日外,花艺师有时也会接到一些比较大的单子,对体力的要求比较高。

记者 劳育聪

## 哪些保险需要写进财产申报表?

听听业内人士怎么说

“财产申报时,需要填写所购买的投资型保险,可到底哪些保险才是投资型保险?”近日,在我市一事业单位上班的陈先生在填写财产申报表时犯了难:家里前前后后买了不少保险,可哪些保险应该写进财产申报表呢?记者了解到,前段时间,我市公务员以及许多企事业单位的员工都在忙着填写财产申报表,不少人都和陈先生一样的疑问。

## 人身保险投资型看产品名字

一位保险业内人士称,投资型保险包括人身保险投资型保险和财产保险投资型保险两类。根据表格上的填报说明,人身保险投资型保险是指至填报日仍然生效的,在人寿保险公司、健康保险公司或养老保险公司购买的,保险产品名称中含有“两全保险”“年金保险”“投资连结型”和“万能型”等字样的保险产品。也就是说,对人身保险投资型保险有一个简单的判断方法,就是从名字中可以知

晓。两全保险,指的是生死两全,约定期间发生风险理赔,到期平安返还,比如常见的教育金保险。年金保险,指的是在生存期间定期返还,如每隔几年一返还,即养老金保险。投资连结保险,指可自选调节股市等多个投资方向,获得收益的保险。万能型保险,指的是账户金额有保底,投资方向固定,获得收益的保险。

## 财险投资型可登录网站查询

与人身保险投资型保险相比,财产保险投资型保险的数量比较少。根据财产申报填报说明,财产保险投资型保险是指至填报日仍然生效的,向财产保险公司缴纳投资金(包括保险储金、投资金、保障金、投资认购金等),获取保险保障,并按合同约定取得本金及其收益(亏损)的财产保险产品。据宁波保监局财产保险监管处负责人介绍,近

日中国保监会梳理了财产保险投资型保险产品名录,有需要的市民可以登录中国保险行业协会网站,点击“保险产品”专栏,其中专门有“财产保险投资型保险产品”一栏,里面记录了不同保险公司的财险投资型保险的产品名称、条款名称、宣传推广名称示例。也可以通过拨打保险公司客服电话进行咨询。

## 建议先保障再投资

事实上,通过财产申报中对保险产品的要求,可以反映出监管部门提倡的“保险姓保”的信息。除了上述这些带有投资功能的保险产品需要申报,其他如终身寿险、定期寿险、重大疾病保险、医疗保险、意外保险、汽车保险、家庭财产保险等都不需要申报,因为这些保险产品是属于保障型的保

险产品。我市一位保险业内人士称,对于普通市民来说,无论是投资型保险还是保障型保险,都应按照自己的家庭需求搭配,一般来讲,首先要从保障的角度来考虑,在个人或家庭保障比较充足的情况下,再考虑购买投资型保险产品。

记者 徐文燕



## 济南泰山双飞特惠: 立减200/对

五一出游季,达人促销之山东特惠游:来回双飞舒适享受;游览五岳独尊的泰山;畅游山东特色景点趵突泉、大明湖、泉城广场以及曲阜三孔,体验一山一水一圣人的盛景;达人导游全程陪同;全包价1388元,2人报名立减200,最后6个名额!  
线路:东岳泰山、泉城济南、曲阜双飞四日游  
发团:5月5日

特惠:1388元/人(第二人减200)  
精选:599青岛、750桂林双卧、990九寨沟、1043桂林双飞、1888贵州、2180张家界、2999日本  
报名及投诉电话:87651111  
QQ群:411030887  
地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)  
达人旅游网:www.57676.com  
浙江达人旅业股份有限公司(L-ZJ-CJ00079)